

Реклама курения – под запретом



Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Алтай систематически информирует всех нас об изменениях в законодательстве, контроль за которым оно осуществляется в силу своих полномочий. Сегодня наше интервью – с заместителем начальника отдела антимонопольного контроля и рекламы Алиной КОНДРАШОВОЙ об изменениях в Федеральном законе «О рекламе», вступивших в силу с января 2021 года и касающихся запрета на рекламу товаров и устройств для потребления никотинсодержащей продукции.

– Алина Андреевна, что следует учесть рекламодателям и рекламораспространителям в связи с изменениями в Законе о рекламе?

– С 28 января 2021 года в новой редакции пункта 8 статьи 7 Федерального закона «О рекламе» к действующему в настоящее время запрету на рекламу табака, табачной продукции, табачных изделий, курительных принадлежностей, в том числе трубок, кальянов, сигаретной бумаги, зажигалок, добавился запрет на рекламу таких товаров, как устройства для потребления никотинсодержащей продукции (различные модификации устройств, используемых в качестве «электронных сигарет» для доставки никотина или нагревания табака) и никотинсодержащей продукции (различные наполнители для электронных систем доставки никотина или нагревания табака, например стики, жидкости, картриджи).

Понятие никотинсодержащей продукции и устройств для её потребления введены в Федеральном законе «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции».

– То есть любая реклама, в том числе с использованием например, «электронных сигарет», кальянов, будет противоречить действующему законодательству?

– Да, демонстрация в рекламе не только процесса курения табака (сигарет, трубок и т.п.), но также и потребления любого вида никотинсодержащей продукции, в том числе посредством электронных систем доставки никотина или нагревания табака, или посредством иной формы доставки никотина в организм человека, подпадает под запрет, установленный пунктом 3 части 5 статьи 5 Федерального закона «О рекламе». Это может быть изображение различных аксессуаров для потребления никотинсодержащей продукции, например кальяна с трубкой, или использование в тексте рекламы терминов, относящихся к любому виду никотинсодержащей продукции и устройств для ее потребления, например «vape», «smoky» и т.д.

– Кто несёт ответственность за распространение указанной рекламы?

– Согласно статье 38 Федерального закона «О рекламе» ответственность за нарушение пункта 3 части 5 статьи 5 данного закона несет рекламодатель, а за нарушение статьи 7 данного закона ответственность несет как рекламодатель, так и рекламирующий спонсор.

– Какая ситуация в части распространения рекламы табака в Республике Алтай на сегодняшний день?

– Управлением проводится проверка на предмет соответствия законодательству о рекламе, рекламы, распространяемой на территории Республики Алтай, до настоящего момента нарушения в указанной сфере не выявлены.

Но в других субъектах уже сложилась практика рассмотрения дел по данному направлению (дело №032/05/7-178/2021, дело № 032/05/7-177/2021).

Управление продолжит в дальнейшем осуществлять контроль за ситуацией на данном рынке и в случае обнаружения признаков нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе будут применяться меры реагирования.

Беседовала
Марина ИВАНОВА.

На страже порядка в суде

Для того чтобы суды могли полностью сосредоточиться на своей главной профессиональной задаче – вершить правосудие, вот уже более 20 лет в России все вопросы организационного обеспечения деятельности судов возложены на администраторов судов. Администратор суда – это работник управления Судебного департамента, осуществляющий свою деятельность непосредственно в суде.

В Горно-Алтайском городском суде Республики Алтай эту должность занимает С.Г. Шадрин.

В преддверии юбилея Горно-Алтайского городского суда Республики Алтай мы побеседовали с Сергеем Геннадьевичем о профессии администратора суда.

Его ежедневная забота – это обеспечение безопасности суда, взаимодействие с судебными приставами по вопросам обеспечения установленного порядка деятельности суда, взаимодействие с адвокатурой, правоохранительными и другими государственными органами, обеспечение судей и работников аппарата нормативными правовыми актами и справочно-информационными материалами, организация эксплуатации, ремонта и охраны помещений суда, вопросы бесперебойной работы транспорта, связи, оснащение архивов, создание условий для хранения документов и их уничтожение, вопросы ведения судебной статистики и многое другое.

Раньше, до введения института администраторов судов, все эти заботы ложились на плечи председателя.

– Сергей Геннадьевич, в юбилей принял подводить итоги работы. Институт администраторов судов прошел путь становления, и сегодня можно с уверенностью сказать, что это одна из важных должностей. Расскажите, что же это означает – быть администратором одного из крупных судов нашей Республики – Горно-Алтайского городского суда?

– Действительно, Горно-Алтайский городской суд за 90 лет своей истории прошел большой путь становления и развития. Администраторы судов – относительно молодой институт в судебной системе, но он доказал свою значимость и необходимость. Самым первым администратором Горно-Алтайского городского суда был назначен Кудачинов Анатолий Тохинович (период работы – 2000-2007 годы). После него администратором стал Тайтов Алексей Ярышевич (период работы – 2007-2011 годы). Большой вклад внес и администратор Маиков Каска Донскоевич (период работы – 2011-2018 годы). В преддверии 90-летия Горно-Алтайского городского суда Республики Алтай хотелось бы выразить им слова благодарности за проделанную работу.

Я пришёл работать администратором суда в октябре 2018 года.

Любой суд, независимо от того, большой он или маленький, – это учреждение, причем учреждение весьма специфическое. Обеспечение деятельности суда – самого здания, тех, кто в нем работает, а также посетителей, приходящих в суд через основной вход, и тех, кого доставляет в суд конвойная служба, пожалуй, и есть полномочия администрации суда.

Любой суд нуждается, в первую очередь, в обеспечении электроэнергией, водой, теплом, а работники суда – всем необходимым для работы.

Если посмотреть поподробнее, администратор суда – это не только хозяйственник, хотя хозяйственные вопросы составляют значительную часть его занятости, а специалист широкого спектра отраслей. Долж-

ность администратора суда относится к должностям федеральной государственной гражданской службы категории «руководители».

Для выполнения своих должностных обязанностей администратору суда необходимо знать работу систем безопасности: охранной и тревожной сигнализации, системы видеонаблюдения, пожаротушения, работу систем жизнеобеспечения суда, причем не только знать, но и уметь обеспечить их стабильное функционирование. Администратор должен уметь работать с договорами, со строительными сметами, знать основы гражданской обороны, т.к. именно он подготавливает все документы суда по ГО и ЧС. Администратор курирует вопросы первичного статистического учета и отчетности, вопросы информатизации в суде, вопросы, связанные с архивным делом. Можно долго говорить об обязанностях администратора, о разносторонних знаниях и навыках, необходимых ему для решения вопросов и разрешения различных ежедневных ситуаций.

Кроме того, суд – это большой коллектив, и администратор суда должен приложить все усилия не только к рациональному использованию материально-технической базы суда, но и постараться сделать так, чтобы каждому работнику было удобно и комфортно на своём рабочем месте и в здании суда, где они проводят значительную часть своего времени.

Для решения поставленных задач администратор суда взаимодействует с филиалом ФГУП «Охрана» Росгвардии МВД России по Республике Алтай, Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике Алтай, МЧС России по Республике Алтай, УФПС Республики Алтай – филиалом ФГУП «Почта России» и т.д.

В работе администратору суда помогают обслуживающие организации ООО «Галекс Сервис», ООО «Форум».

Отмечу, что в обеспечении деятельности суда важную роль играет и технический персонал. Много лет добросовестно исполняет свои обязанности водитель С.В. Таскин и недавно пришедший работать А.Г. Сергеев. К сожалению, в 2020 году скоропостижно скончался водитель суда А.В. Власов, проработавший в суде с 2003 по 2020 годы.

Территорию суда в порядке (уборка снега, льда, мусора) поддерживают рабочие суда, которые также ответственно относятся к своей работе – Ч.Н. Тужулкин, А.А. Сайланкин. Долгое время в данной должности проработал В.И. Купощев (2002-2019 гг.), который внезапно скончался в позапрошлом году.

– Одним словом, вы поддерживаете порядок в суде. А есть установленные правила поведения в здании суда для граждан?

– Да, эти правила размещены в фойе суда, чтобы посетители могли ознакомиться с ними. Данные правила разрабатываются и утверждаются председателем суда в целях организации деятельности суда и создания необходимых условий для отправления правосудия.

Согласно Правилам поведения граждан в Горно-Алтайском городском суде Республики Алтай, посетители должны соблюдать общественный порядок в здании суда, в частности, им запрещается: находиться около конвойных помещений, предназначенных для лиц, содержащихся под стражей, воспрепятствовать надлежащему исполнению судьями, работниками аппарата суда, судебными приставами своих служебных обязанностей; проявлять неуважительное отношение к судьям, работникам аппарата суда,

судебным приставам, и другим лицам, находящимся в здании суда; находиться в здании суда в состоянии опьянения, нарушать тишину в здании суда. Общественный порядок в здании нашего суда нарушаются крайне редко.

Пользуясь случаем, отмечу, что граждане должны соблюдать порядок везде, в том числе и в здании суда, так как в суд приходят люди со своей проблемой и горечью, а судьи и работники аппарата суда призваны удовлетворять потребности граждан, общества и государства в законном, справедливом, быстром разрешении споров.

– Расскажите подробнее, как на сегодняшний день обеспечена работа Горно-Алтайского городского суда?

– Прежде всего, в настоящее время обеспечена безопасность деятельности суда, судей и работников аппарата суда.

В последние годы много сделано по обеспечению судей и работников суда необходимой компьютерной техникой, внедрению компьютерных технологий и автоматизации процессов судебного делопроизводства, используется видеоконференцсвязь, система аудиофикации.

Полагаю, что существующий на сегодняшний день уровень технической оснащенности позволяет обеспечивать качественную работу суда, кроме того, этот уровень постоянно повышается, постоянно производятся различные программы обновления.

Особо отмечу, что мы провели большую работу по своевременной подготовке суда к рассмотрению дел с участием присяжных заседателей – оснащен зал судебного заседания, закуплены и установлены защитные барьеры, необходимая мебель, оборудованы совещательные комнаты для присяжных заседателей с необходимым оборудованием. Для обеспечения их безопасности установлены тревожные кнопки.

– А какие трудности существуют в работе администратора суда?

– На мой взгляд, все трудности, которые могут возникнуть в работе администратора суда, как правило, решаются в рабочем порядке. При правильном планировании своего рабочего времени вполне возможно охватить тот широкий спектр вопросов, которые приходится решать. Кроме того, всегда можно проконсультироваться с подразделениями Управления Судебного департамента в Республике Алтай, обсудить любую проблему с председателем суда и найти ее оптимальное решение. Главное – отладить механизм деятельности, а дальше остается только поддерживать этот механизм в рабочем состоянии.

– В завершение интервью что Вы пожелали бы коллегам в юбилейный для суда год?

– Хочу от всей души поздравить наш дружный коллектив с 90-летием со дня образования Горно-Алтайского городского суда. Это значимое событие, подойдя к которому нужно дать оценку своей деятельности, а также определить дальнейшие планы и перспективы в работе.

Особенно хочется поздравить с этим юбилейным событиемуважаемых ветеранов Горно-Алтайского городского суда. Они внесли свой вклад в успешное развитие и функционирование суда, судебского сообщества и создание традиций, поддержанных новым поколением судей и работников аппарата суда.

Желаю всем успехов в ответственной и напряженной работе, крепкого здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

Елена МАТВЕЕВА.